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У жовтні 2024 року ICAC традиційно провів щорічні ХІ Міжнародні 
арбітражні читання пам’яті академіка І.Г. Побірченка. Програму Читань 
було побудовано навколо теми: «Арбітраж в умовах викликів: 
формуючи майбутнє сьогодні». Попри те, що Читання вже третій рік 
поспіль проходили в умовах повномасштабної війни, вони вкотре 
підтвердили свій статус найочікуванішої арбітражної події року і 
зібрали близько 100 делегатів наживо та 400 учасників онлайн.

У 2024 році представники ICAC взяли активну участь у проведених 
Комітетом Верховної Ради України з питань правової політики 
слуханнях на тему: «Шляхи до миру: проблематика та перспективи 
альтернативного вирішення спорів у сучасних умовах», на яких були 
визначені пріоритетні кроки та заходи (напрацювання дорожньої 
карти), що посилять роль альтернативних способів врегулювання 
спорів в Україні в умовах воєнного стану та повоєнної відбудови.

В партнерстві з Міжнародною платформою Nazovni ICAC розпочав 
проведення серії навчальних семінарів для експортерів, присвячених 
тематиці використання міжнародного арбітражу як засобу захисту 
інтересів бізнесу: практика підготовки та укладення ЗЕД-контрактів і 
вирішення спорів.

ICAC розпочав роботу в напрямку розробки електронної платформи 
адміністрування справ, яка б забезпечувала комунікацію секретаріатів, 
арбітрів та сторін, зберігання електронних справ, проведення 
відеоконференцій, давала б можливості роботи з шаблонами 
документів, використовувати інструменти ШІ тощо.

Продовжуючи роботу в напрямку зміцнення технічної бази 
та комфортності арбітражного процесу, було завершено 
технічне оснащення 2-х нових залів засідань, і зараз 
можливо проводити слухання 5-ти справ одночасно. 

Селівон Микола Федосович
Голова Міжнародного комерційного арбітражного 
суду та Морської арбітражної комісії при 
Торгово-промисловій палаті України

2024 рік став третім роком війни українського народу за 
право будувати свою державу, за можливість вільно жити 
та говорити. МКАС і МАК при ТПП України (ICAC та UMAC) 
у цих складних безпекових та економічних умовах змогли 

забезпечити користувачам наших послуг безперервність їх надання за 
найвищими світовими стандартами. Про це, краще ніж слова, свідчать 
статистичні дані. Так, у 2024 році ICAC прийняв до провадження 
453 справи. Хоча ця цифра є меншою, ніж у 2023 році, але порівняно з 
останніми довоєнними роками перевищує кількість справ у середньому 
на 35%. В той самий час 85,5% справ було розглянуто у строк до 
6 місяців.

Показовим фактором рівня довіри до наших арбітражних інституцій є 
те, що підприємці систематично продовжують включати положення про 
розгляд спорів в ICAC та UMAC у свої комерційні контракти. У 
конкурентному арбітражному просторі суб’єктам підприємництва 
потрібна інституція, яка надає високий рівень послуг та розуміє 
пріоритети їхнього бізнесу, гарантує ефективність, нейтральність, 
прозорість, якість, доступність і справедливість, така інституція, 
рішення якої під час оспорювання в національних судах залишаються в 
силі, та які в подальшому підлягають виконанню. 69,3% контрактів, з 
яких виникли спори, що надійшли на розгляд у 2024 році, укладені 
сторонами у 2022–2024 роках. І це говорить про те, що ІСАС та UMAC 
гідно подолали всі виклики у важких умовах воєнного стану, показали, 
що вони стабільні за будь-яких обставин, і український та іноземний 
бізнес довіряє їм розгляд своїх міжнародних економічних спорів. 

Світова та українська системи безпеки зазнали кардинальних 
трансформацій, важливе місце в яких зайняла санкційна політика. У 
зв’язку з цим, одним із ключових пріоритетів у 2024 році стало 
вироблення підходів щодо впливу воєнних конфліктів і санкцій на 
арбітраж. Цьому питанню було також присвячено ряд проведених ICAC 
заходів за участі представників державних органів, зокрема, суддів 
Верховного Суду, а також міжнародних експертів. ICAC та UMAC 
затвердили Комплаєнс політику щодо справ з підсанкційним елементом, 
метою якої стало отримання необхідної інформації щодо застосовних 
санкційних обмежень при розгляді таких справ, а також із метою 
недопущення порушень санкційного законодавства, забезпечення 
прозорості та сталої практики розгляду справ з підсанкційним 
елементом, прийнятих до провадження ICAC/UMAC.
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ТЕНДЕНЦІЇ АРБІТРАЖУ МІЦЬ ТА РОЗВИТОК

Головний вектор розвитку ICAC — це постійне підвищення ефектив-
ності арбітражу та надання більшого комфорту користувачам наших 
послуг. Ми оперативно реагуємо на сучасні виклики, світові тенден-
ції розвитку арбітражу, зміни національного законодавства, судової 
практики, а також запити та потреби користувачів, які для нас є 
головними чинниками на шляху до вдосконалення арбітражного 
процесу.

Особливості прийняття до розгляду позовів, що містять вимоги, 
які випливають з двох або більше договорів
У зв’язку з тим, що почастішали випадки подання до ICAC позовів, які 
містять вимоги, що випливають з двох або більше договорів, які 
можна виділити в окремі позови, було внесено зміни до Регламенту 
ICAC, які дозволяють розглядати такі вимоги в одному провадженні 
за умови, коли арбітражні угоди є сумісними та одночасний розгляд 
таких вимог сприяє ефективності і швидкості арбітражного розгляду.

Зміна Положення про медіаційні збори та витрати
Внесено зміни до розділу IV «Розподіл медіаційного збору» Поло-
ження про медіаційні збори та витрати щодо розподілу реєстрацій-
ного та медіаційного зборів на покриття витрат на проведення медіа-
ції та виплату винагороди медіатору (медіаторам).

Комплаєнс політика щодо справ з підсанкційним елементом 
Одним із ключових пріоритетів у 2024 році стало вироблення підхо-
дів щодо впливу воєнних конфліктів і санкцій на арбітраж. Президія-
ми ICAC і UMAC було затверджено Комплаєнс політику щодо справ з 
підсанкційним елементом, метою якої стало інформування сторін та 
інших учасників арбітражного розгляду щодо адміністрування справ 
в контексті застосовних санкційних обмежень, а також забезпечення 
прозорості та сталої практики розгляду справ з підсанкційним еле-
ментом. Визначено, що спеціальні економічні та інші обмежувальні 
заходи (санкції) не накладають заборону на звернення сторін до 
ICAC/UMAC та не перешкоджають користуватись процесуальними 
правами, передбаченими відповідними Регламентами ICAC/UMAC, 
разом з тим, можуть впливати на адміністрування справ, розгляд/ви-
рішення спорів, а також спонукати ICAC/UMAC та/або склад Арбіт-
ражного суду/Арбітражної комісії вживати додаткові заходи відпо-
відно до внутрішніх комплаєнс процедур. При цьому, ICAC/UMAC 
при здійсненні адміністрування справ, а також склади Арбітражного 
суду/Арбітражної комісії вживають необхідних заходів з метою 
забезпечення рівного ставлення до сторін, надаючи усі можливості, 
передбачені lex arbitri для викладення своєї позиції, а також докла-
дають усіх розумних зусиль для забезпечення виконуваності винесе-
них арбітражних рішень.

ЗМІНИ ДО РЕГУЛЯТОРНИХ АКТІВ ICACТОП 6 ТРЕНДІВ 2024 РОКУ
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Результати роботи у 2024 році ще раз підкреслюють довіру користу-
вачів до ICAC як до арбітражної інституції, яку варто обирати для вирі-
шення міжнародних комерційних спорів. Дослухаючись до потреб 
користувачів наших послуг, ми постійно розвиваємось, залишаючись 
відданими головній меті – забезпечити ефективний, справедливий, 
якісний та швидкий розгляд справ, незважаючи на всі виклики воєн-
ного стану. 

Зростання сум позовів
Загальна сума позовів за новими справами склала 1 млрд 355 млн дола-
рів США. Середній показник суми одного позову – 3 млн доларів США. 
Збільшилась кількість справ, у яких сума позову перевищує 1 млн 
доларів США. Кількість таких справ на 41% більша порівняно з 
2023 роком. 

Позови з вимогами, які випливають з двох або більше договорів
Зміни в липні 2024 року до Регламенту ICAC дозволили подавати 
позови, що містять вимоги, які випливають з двох або більше догово-
рів. У другому півріччі 2024 року було прийнято до провадження 
9 таких справ, які об’єднували позовні вимоги за різними договора-
ми у кількості від 2 до 26 договорів. 

Збільшення кількості справ з підсанкційним елементом
Посилення санкційного режиму в світі та в Україні, а також збільшен-
ня кількості суб’єктів, внесених до Державного реєстру санкцій, 
вплинули на збільшення кількості прийнятих до провадження справ 
з підсанкційним елементом.

Зростання кількості спорів в оборонному секторі
Реалії сьогодення вивели на 4 місце серед галузей економіки, в яких 
виник спір, справи з оборонної промисловості. У 2024 році було роз-
глянуто 41 таку справу, що склало 9,3% від загальної кількості справ. 

Домінування онлайн формату арбітражного розгляду спорів 
Безпекова ситуація та економічні міркування продовжують спонука-
ти сторони арбітражного розгляду все частіше обирати проведення 
слухання справ із застосуванням відео-конференц-зв’язку. У 2024 
році було проведено 475 таких засідань. Одночасне слухання справ 
в режимі відеоконференції можливе завдяки сучасному технічному 
оснащенню 5 залів засідань ICAC. 

Звернення сторін до інструменту медіації
Після розширення у 2022 році лінійки послуг ICAC послугами медіа-
ції та комбінованих процедур врегулювання спорів, у 2024 році ICAC 
вперше провів медіаційне провадження щодо врегулювання міжна-
родного комерційного спору, результатом якого стало укладення 
сторонами угоди за результатами медіації.
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СТРОКИ РОЗГЛЯДУ СПРАВ В IСАС
Незважаючи на воєнний стан, ICAC продовжує забезпечувати 
швидкий та ефективний розгляд справ – 85,46% справ було 
розглянуто у строк, що не перевищує пів року з моменту 
формування складу Арбітражного суду. 

У 2024 році ICAC прийняв до прова-
дження справи, 69,3% з яких виникли 
за договорами воєнних років. Це свід-
чить про те, що ІСАС гідно подолав всі 
виклики у важких умовах воєнного 
стану, показав, що він стабільна арбіт-
ражна інституція за будь-яких обста-
вин, і український та іноземний бізнес 
довіряє йому розгляд своїх міжнарод-
них економічних спорів.

Протягом 2024 року розглянуто 440 справ.

7 справ (1,59%)

222 справи (50,46%)

147 справ (33,41%)

39 справ (8,86%)

14 справ (3,18%)

11 справ (2,5%)

прискорений розгляд:

до 3 місяців:

3—6 місяців:

6—9 місяців:

9—12 місяців:

понад 12 місяців:
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СКЛАД АРБІТРАЖНОГО СУДУ 
КІЛЬКІСНИЙ СКЛАД АРБІТРАЖНОГО СУДУ У РОЗГЛЯНУТИХ СПРАВАХ

440
Одноособовий арбітр 

91,1%401

Колегіальний склад

8,9%
39

У 2024 році у розгляді 
справ ІСАС неодноразово 
брали участь арбітри із 

Болгарії, Естонії, Латвії, 

Литви, Польщі, Сербії.

У 2024 році у ІСАС розглядались справи відповідно до права України, 
Англії, Грецької Республіки, Ісламської Республіки Пакистан, 
Португальської Республіки, Республіки Польщі, Республіки Сербії, 
Республіки Казахстан, а також відповідно до Конвенції ООН про 
договори міжнародної купівлі-продажу товарів (1980 рік, Відень), 
Конвенції ООН про договір міжнародного автомобільного 
перевезення вантажів (1956 рік, Женева).

До 3 місяців
3–6 місяців

6–9 місяців

понад 12 місяцівприскорений розгляд

440
9–12 місяців

Російська – 111 справ 
25,2%

12,7%
Англійська – 56 справ 

Українська – 277 справ 
63%

ДАТА УКЛАДАННЯ ДОГОВОРІВ, 
ЗА ЯКИМИ ВИНИКЛИ СПОРИ, 
ПРИЙНЯТІ ДО ПРОВАДЖЕННЯ ICAC 
У 2024 РОЦІ

Збільшилась кількість справ, у яких 
сума позову перевищує 1 млн 
доларів США. Кількість справ з позов-
ними вимогами від 1 млн доларів США 
до 50 млн доларів США на 41% більша 
порівняно з 2023 роком, вдвічі більша 
ніж у 2022 році та більше ніж в 3 рази 
перевищує кількість таких справ у дово-
єнному 2021 році.

ЦІНА ПОЗОВУ 

МОВА АРБІТРАЖНОГО РОЗГЛЯДУ 
У СПРАВАХ, РОЗГЛЯНУТИХ ICAC

15 142 148 33 27 21 10 6 4 6 4 2 22

7,5%

0,9% 0,9%

6,1%

1,4%

3,4%
4,8%

2,3%

0,4%
1,4%

5%

32,3%
33,6%

2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2011

2024

95
справ

2023

56
справ

2022

45
справ

2021

30
справ

У 2024 році 4 справи було розглянуто 
двома мовами.



АДМІНІСТРУВАННЯ СПРАВ
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ДОСВІД

РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ СПИСОК
АРБІТРІВ ІСАС

ГЕНДЕРНА ПОЛІТИКА

У 2024 РОЦІ У РОЗГЛЯДІ СПРАВ БРАЛИ УЧАСТЬ

40,3% ЖІНКИ 59,7% ЧОЛОВІКИ
209 309

РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ
СПИСОК АРБІТРІВ ICAC 

8034

29,8% 70,2%

ПРЕЗИДІЯ
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66,7% 33,3%

СЕКРЕТАРІАТ

100%

Протягом 5 років ICAC демонструє лідерство у дотриманні принципів 

гендерної рівності серед арбітражних інституцій світу.

25 14 35,9%

ГОЛОВИ СКЛАДУ 
АРБІТРАЖНОГО СУДУ, 
ПРИЗНАЧЕНІ ДВОМА 
АРБІТРАМИ

205

АРБІТРИ, ПРИЗНАЧЕНІ 
ПРЕЗИДЕНТОМ 
ТПП УКРАЇНИ ТА 
ГОЛОВОЮ ICAC

131 39%

АРБІТРИ, ОБРАНІ 
СТОРОНАМИ СПОРУ

79
64 44,8%

НАШІ АРБІТРИ

РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ СПИСОК 

АРБІТРІВ ICAC ВКЛЮЧАЄ  

найавторитетніших вчених та 
арбітражних юристів-практиків, 
здатних професійно, незалежно та 
неупереджено розглядати спори 
будь-якої складності

3 8

114

61%

КРАЇН

АРБІТРІВ

ІНОЗЕМНИХ АРБІТРІВ 

Рекомендаційний список зі 114 арбітрів з 38 країн світу, який 
об'єднує провідних науковців і практикуючих юристів, 
рекомендованих в сфері арбітражу авторитетними міжнародними 

рейтингами Chambers & Partners, Legal 500 та Who’s Who Legal.



АДМІНІСТРУВАННЯ СПРАВ
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АДМІНІСТРУВАННЯ СПРАВ

29,8%
131

АПК

13,4%

ХАРЧОВА
ПРОМИСЛОВІСТЬ

59

7%
ХІМІЧНА
ПРОМИСЛОВІСТЬ

31

9,3%

10,9%

48
МЕТАЛУРГІЯ

7%

МАШИНОБУДУВАННЯ
31

6,2%
ДЕРЕВООБРОБНА
ПРОМИСЛОВІСТЬ

27

3,7%
ЕНЕРГЕТИКА ТА
ПРИРОДНІ РЕСУРСИ

16

3,7%

ЛЕГКА
ПРОМИСЛОВІСТЬ

16

2,7%
12

ТРАНСПОРТ ТА 
ПЕРЕВЕЗЕННЯ 

1,1%5
ІТ

4,3%

19
ІНШЕ

Фармацевтика – 3 (0,7%)          
Авіація – 3 (0,7%) 
Юридичні послуги – 3 (0,7%)
Видавництво та 
целюлозно-паперова 
промисловість – 2 (0,5%)
Переробна промисловість 2 (0,5%)
Фінансові та 
банківські послуги – 1 (0,2%)
Послуги зберігання – 1 (0,2%)
Тваринництво – 1 (0,2%)
Оптика – 1 (0,2%)
Суднобудування – 1 (0,2%)
Гарантійні 
зобов’язання – 1 (0,2%)

0,9%

БУДІВНИЦТВО ТА
ІНФРАСТРУКТУРА

4

41

ОБОРОННА 
ПРОМИСЛОВІСТЬ

ОСПОРЮВАНІСТЬ РІШЕНЬ ICAC

Кількість 
розглянутих справ 

Кількість заяв про скасування 
арбітражних рішень 

Кількість скасованих 
арбітражних рішень 

Невідомо, триває 
судовий розгляд 

24 (5,9%)

2023

407

26 (5,9%)

17 (3,9%)

2024

440

17 (9,4%)

2019

181

2022

202

22 (10,9%)41 (15,6%)

2021

263

2 (0,8%)

8 (3,9%)

2020

207

ГАЛУЗІ, ЯКІ НАЙАКТИВНІШЕ 
ВИКОРИСТОВУЮТЬ АРБІТРАЖ ЯК 
ІНСТРУМЕНТ ВИРІШЕННЯ СПОРІВ
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ГЕОГРАФІЯ ПО КРАЇНАХ СВІТУ

з 1 січня до 31 грудня 2024 року сторонами у справах, 

прийнятих до провадження, були представники 

56 країн.

АВСТРІЯ
БЕЛЬГІЯ
ЛЮКСЕМБУРГ
НІДЕРЛАНДИ
НІМЕЧЧИНА 
ФРАНЦІЯ
ШВЕЙЦАРІЯ

ГРЕЦІЯ
ІСПАНІЯ
ІТАЛІЯ
СЕРБІЯ
СЛОВЕНІЯ
ХОРВАТІЯ
ЧОРНОГОРІЯ

ГОНКОНГ
КИТАЙ
КОРЕЯ
МАЛАЙЗІЯ
ТАЙВАНЬ

КАНАДА
США

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ
ЕСТОНІЯ
ІРЛАНДІЯ
ЛАТВІЯ
ЛИТВА

15
11
1
2
15

1
2
1
3
14
4
106

4
7
0
0
5 

0
0
0
0
1
0
1

1
2
9
4
3
6
3

0
0
0
0
0
0
0

4
4

0
3

0
0
0
0

1
3
1
1

0 1

13
1

7

3
2

0 

0
0
0

0

ПАНАМА
ПЕРУ

0
0

1
1 

Західна Європа Північна Європа 

Південна Європа 

Північна Америка

Західна Азія

Африка

Центральна та Південна Америка

Східна Європа

Південно-Східна Азія

АЗЕРБАЙДЖАН
БІЛОРУСЬ
КАЗАХСТАН
МОЛДОВА
РОСІЯ
ТАДЖИКИСТАН
УЗБЕКИСТАН

СНД

ІЗРАЇЛЬ
ЙОРДАНІЯ
КІПР
ЛІВАН
ОБ'ЄДНАНІ АРАБСЬКІ ЕМІРАТИ
ТУРЕЧЧИНА

  

1
1
6
3
17
20

0
0
1
0
0
1

БРИТАНСЬКІ ВІРГІНСЬКІ ОСТРОВИ

ФЕДЕРАЦІЯ СЕНТ-КРІСТОФЕР І НЕВІС
0
0

7
1

Кариби

ВІДПОВІДАЧ 

ПОЗИВАЧ

ДЖИБУТІ
ЄГИПЕТ
МАВРИТАНІЯ
МАРОККО
ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА

БОЛГАРІЯ
ГРУЗІЯ
ПОЛЬЩА
РУМУНІЯ
СЛОВАЧЧИНА
УГОРЩИНА
ЧЕХІЯ

У 2024 році найбільше справ було за участю бізнесу із Швейцарії, 
Польщі, Туреччини, ОАЕ, Румунії, Великобританії, Литви та 

Німеччини.

1,66%

АФРИКА

16,19%

АЗІЯ

ПІВНІЧНА
АМЕРИКА 

ПІВДЕННА
АМЕРИКА 

2,14%

0,48%

СНД

4,05%

ЄВРОПА

75,48%

 

3
1
6
4
1
1
1

11
6
47
16
7
1
13

1
0
8
2
1
1
3

0
2
0
1
0
0
1

АДМІНІСТРУВАННЯ СПРАВ АДМІНІСТРУВАННЯ СПРАВ
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ГЕОГРАФІЯ ПО РЕГІОНАХ УКРАЇНИ

Найбільше звернень було від бізнесу Дніпропетровської області, 
міста Києва та Хмельницької області.  Цього року у ТОП-5 областей, 
бізнес яких найчастіше звертався до ІСАС, також увійшли Київська 
та Харківська області.  

Чернівецька

Закарпатська

ВІДПОВІДАЧПОЗИВАЧ

Вінницька

6

23

3

118 2

0

19 4

15 0

0

9 1

1

1

16

3

1

11

12

0

11 0

9 1

4

13

0
0

0

0
1 1

5 2

93 16

19 1

0
Дніпропетровська

Донецька

Сумська

Чернігівська

ХарківськаПолтавська

Запорізька

Черкаська

Херсонська

Одеська

Житомирська
м. Київ

Київська

Волинська

Львівська

Тернопільська

Хмельницька
Миколаївська

5

Рівненська

0

Кіровоградська

11 02 1 4 0

Івано-Франківська 

з 1 січня до 31 грудня 2024 року сторонами у справах, 

прийнятих до провадження, були представники 

бізнесу з 23 областей України та м. Києва
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ICAC – УЧАСНИК ФАХОВОЇ
АРБІТРАЖНОЇ СПІЛЬНОТИ

УКРАЇНИ ТА СВІТУ
Конференція «Санкції у міжнародному арбітражі» 
Королівського Інституту Арбітрів (CIArb)
19–20 квітня 2024 року 

ІСАС взяв участь у конференції Коро-
лівського Інституту Арбітрів (CIArb) на 
тему Sanctions in International 
Arbitration на запрошення Європей-
ського відділення Королівського Інсти-
туту Арбітрів (CIArb).
У рамках конференції було проведено 
шість панельних дискусій, на яких обго-
ворювались питання особливостей роз-
гляду і вирішення спорів в порядку 
арбітражу з участю підсанкційного еле-
менту.

Спікерами, модераторами та учасниками конференції були пред-
ставники провідних європейських арбітражних інститутів, юридич-
них фірм та незалежні арбітри з Данії, Польщі, Франції, Італії, Греції, 
Швейцарії, Латвії, Австрії, Чехії, Туреччини, Бельгії, України, Сполу-
ченого Королівства, Іспанії, Норвегії, Фінляндії, Німеччини, Литви.
ICAC представляв заступник Голови Володимир Нагнибіда, який 
виступив з доповіддю «Розвиток арбітражу в Україні у світлі безпе-
кових викликів у Європі та санкційної політики».

Семінар для експортерів «Міжнародний арбітраж як 
засіб захисту інтересів бізнесу»
23 травня 2024 року 
ICAC спільно з Міжнародною платформою Nazovni провів навчаль-
ний семінар для експортерів «Міжна-
родний арбітраж як засіб захисту інте-
ресів бізнесу: практика підготовки та 
укладення ЗЕД-контрактів і вирішення 
спорів».

Володимир Нагнибіда, заступник Голови 
ІСАС, ознайомив учасників з характе-
ристиками надійних ЗЕД-контрактів та 
надав практичні поради, які допоможуть 
уникнути платіжних та валютних ризи-
ків. Тетяна Сліпачук, член Президії ІСАС, 
допомогла учасникам порівняти різні способи вирішення зовнішньо-
економічних спорів та пояснила основні засади міжнародного 
комерційного арбітражу. Інна Ємельянова, заступник Голови ІСАС, 
дискутувала з аудиторією щодо критеріїв вибору арбітражної інсти-
туції та висвітлила переваги нових альтернативних способів вирі-
шення спорів: Медіація-Арбітраж та Арбітраж-Медіація-Арбітраж.

Круглий стіл «Правосуддя майбутнього: судова мережа 
та доступ до правосуддя»
02 лютого 2024 року 
ICAC – учасник круглого столу «Право-
суддя майбутнього: судова мережа та 
доступ до правосуддя», організованого 
видавництвом «Юридична практика» за 
підтримки Верховного Суду, Вищої ради 
правосуддя та Інституту правотворчості 
та науково-правових експертиз НАН 
України.

Заступники голови ICAC Інна Ємельянова 
та Володимир Нагнибіда окреслили роль 
альтернативних механізмів вирішення спорів у сучасній правовій 
системі України. Спікери зауважили, що світова тенденція розвитку 
законодавства – подальше розширення меж арбітрабельності, і що 
Україні також слід рухатись у цьому напрямку. Окрему увагу приді-
лили можливостям ICAC для розгляду інвестиційних спорів.

Засідання Генеральної Асамблеї IFCAI
25 березня 2024 року
ICAC – багаторічний член Міжнародної Федерації Арбітражних 
Інституцій (IFCAI) – взяв участь у засіданні Генеральної Асамблеї 
IFCAI.

Заступник Голови ICAC Володимир Нагнибіда долучився до дискусії 
щодо подальшого розвитку арбітражу як ефективного способу 
вирішення міжнародних спорів та участі Міжнародної Федерації 
Арбітражних Інституцій у регіональних та світових арбітражних 
форумах, зокрема в Арбітражному конгресі, який відбувся в 
Сан-Паулу (Бразилія) у жовтні 2024 року.

Участь ICAC у роботі Генеральної Асамблеї IFCAI засвідчує 
інтегрованість ІСАС у глобальні процеси розвитку арбітражу. 
 
Слухання Комітету Верховної Ради України з питань 
правової політики
27–28 березня 2024 року
ICAC взяв участь у слуханнях Комітету Верховної Ради України з 
питань правової політики на тему: «Шляхи до миру: проблематика та 
перспективи альтернативного вирішення спорів у сучасних умовах». 
Керівники та арбітри ICAC, зокрема Микола Селівон, Голова ІCAC, 
заступники Голови ІCAC Інна Ємельянова, Володимир Нагнибіда, 
Юрій Притика, арбітри ICAC Олена Перепелинська, Олег Подцер-
ковний та Сергій Гришко долучилися до роботи щодо визначення 
пріоритетних кроків та заходів (напрацювання дорожньої карти), які 
посилять роль альтернативних способів врегулювання спорів в 
Україні в умовах воєнного стану та повоєнної відбудови.



ХІ МІЖНАРОДНІ АРБІТРАЖНІ 
ЧИТАННЯ ПАМ’ЯТІ АКАДЕМІКА 

І.Г. ПОБІРЧЕНКА
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11 жовтня 2024 року ICAC 
водинадцяте провів щоріч-
ні Міжнародні арбітражні 
читання пам’яті академіка 
І.Г. Побірченка. Третій рік 
поспіль Читання пройшли 
в умовах повномасштабної 
війни. Попри це, Читання 
вкотре підтвердили свій 
статус найочікуванішої 
арбітражної події року і 
зібрали близько 100 деле-
гатів наживо у Києві та 
400 учасників онлайн. 
Програму Читань 2024 

було побудовано навколо теми «Арбітраж в умовах викликів: фор-
муючи майбутнє сьогодні».

Відкрив міжнародну конференцію Голова ICAC та UMAC Микола 
Селівон, коротко окресливши зміни й інновації, які стали відповіддю 
ICAC на виклики війни. З вітальними словами до учасників також 
звернулися Ірина Мудра, заступник керівника Офісу Президента 
України (онлайн), Роман Бабій, Голова підкомітету з питань вико-
нання рішень Європейського суду з прав людини та альтернативно-
го розв’язання спорів Комітету Верховної Ради України з питань 
правової політики, Лариса Рогач, Голова Касаційного господарсько-
го суду у складі Верховного Суду, Геннадій Чижиков, Президент 
ТПП України.

ICAC – УЧАСНИК ФАХОВОЇ
АРБІТРАЖНОЇ СПІЛЬНОТИ
УКРАЇНИ ТА СВІТУ

Круглий стіл «Правосуддя майбутнього: альтернативне 
вирішення спорів»
13 вересня 2024 року 

ІCAC спільно з видавни-
цтвом «Юридична Практи-
ка», за підтримки Верхов-
ного Суду, провели Кру-
глий стіл «Правосуддя 
майбутнього: альтернатив-
не вирішення спорів». 
Захід модерував Голова 
ІСАС Микола Селівон, 
який разом із Заступником 
Голови ICAC Юрієм Прити-
кою взяли участь в обгово-
ренні ролі та розвитку аль-
тернативних способів 

вирішення спорів в Україні, зокрема у контексті вирішення інвести-
ційних спорів, спорів у сфері інтелектуальної власності та неплато-
спроможності.

Захід вкотре підтвердив важливість розвитку альтернативних спо-
собів вирішення спорів та ще раз засвідчив необхідність подальшо-
го вдосконалення арбітражного законодавства та розвитку Украї-
ни як місця арбітражу.

Дискусія «Україна – як місце арбітражу під час війни»
24 вересня 2024 року
ІСАС взяв участь у професійному заході «Україна – як місце 
арбітражу під час війни», організованому Українською 
Арбітражною Асоціацією (УАА), спільно з Комітетом з питань 
альтернативного врегулювання спорів, що діє в складі НААУ та 
ArbCEE. Заступник Голови ІСАС Володимир Нагнибіда обговорив з 
міжнародними спікерами низку аспектів, пов’язаних із українським 
законодавством з питань арбітражу, змінами, які наразі готуються з 
метою його удосконалення, особливостями системи захисту 
інвестицій в Україні. 



ПЛАНИ ICAC НА 2025 РІК

Інвестиційний арбітраж 

ICAC продовжить докладати зусиль для розвитку України як місця 
вирішення інвестиційних спорів, як для спорів інвесторів з нашою 
державою, так і для спорів інвесторів з іншими державами. У контек-
сті повоєнної відбудови України ефективність правових механізмів 
захисту прав власності інвесторів впливатиме на те, наскільки успіш-
но Україна зможе залучити прямі іноземні інвестиції.

У зв’язку з цим, ICAC вітає дуже вчасну законодавчу ініціативу групи 
народних депутатів України, які внесли на розгляд Верховної Ради 
України проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону Украї-
ни «Про міжнародний комерційний арбітраж» щодо розширення 
компетенції міжнародного арбітражу (реєстр. № 12141 від 22 жовтня 
2024 року). Сподіваємось, що найближчим часом він буде прийня-
тий Верховною Радою України як закон.

ICAC готовий стати тією інституцією, яка вирішує спори між держа-
вою та інвестором. І для нас у наступному 2025 році головним пріо-
ритетом стане затвердження Регламенту (Правил) з розгляду інвес-
тиційних спорів, а також популяризація розвитку інвестиційного 
арбітражу в Україні. 

Затвердження нової редакції Регламенту ICAC
ICAC повсякчас відслідковує прогресивні тенденції у міжнародному 
арбітражі, аналізує зміни у запитах і потребах користувачів арбіт-
ражних послуг і забезпечує ефективність, своєчасність та комфорт-
ність арбітрування спорів у ICAC, зокрема, шляхом розробки та вне-
сення актуальних змін до Регламенту інституції. Робоча група наразі 
знаходиться на завершальній стадії розробки оновленого Регламен-
ту, у зв’язку з чим важливим пріоритетом ICAC у 2025 році буде 
затвердження нової редакції Регламенту ICAC. 

Всеохопна диджиталізація 
Завданням ICAC на 2025 рік у сфері диджиталізації є завершення 
розробки та початок впровадження в ICAC та UMAC електронної 
платформи, яка б забезпечувала захищену комунікацію секретаріа-
тів, арбітрів, сторін спору, завантаження та обмін інформацією через 
безпечний хмарний сервіс, зберігання електронних справ, проведен-
ня відеоконференцій, давала можливості роботи з шаблонами доку-
ментів, а також використовувала інструменти ШІ.

Популяризація міжнародного комерційного арбітражу 
У 2025 році ICAC планує продовжити в партнерстві з Міжнародною 
платформою Nazovni проведення серії навчальних семінарів для 
експортерів, присвячених тематиці використання міжнародного 
арбітражу як засобу захисту інтересів бізнесу: практика підготовки 
та укладення ЗЕД-контрактів і вирішення спорів, а також традиційно 
провести восени міжнародну конференцію – ХІІ Міжнародні арбіт-
ражні читання пам’яті академіка І.Г. Побірченка. 
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ХІ МІЖНАРОДНІ АРБІТРАЖНІ 
ЧИТАННЯ ПАМ’ЯТІ АКАДЕМІКА 
І.Г. ПОБІРЧЕНКА

І сесія Читань – «Міжнародний арбітраж та інвестиційна привабли-
вість» проходила за модерування Інни Ємельянової, заступника 
Голови ICAC та UMAC. Під час першої сесії була проаналізована 
низка практичних аспектів арбітрування, які впливають на інвести-
ційну привабливість країни. Спікерами сесії стали: 

Лукас Містеліс, старший 
партнер Clyde & Co, Василь 
Крат, суддя Касаційного 
цивільного суду у складі 
Верховного Суду, Олек-
сандр Мельниченко, 
в.о. Виконавчого директо-
ра UkraineInvest, Сергій 
Гришко, керуючий Адво-
катського Бюро Сергія 
Гришка «Кверітіус Украї-
на». 

ІІ сесія Читань – «Вплив воєнних конфліктів і санкцій на арбітраж» – 
за модерування Володимира Нагнибіди, заступника Голови ICAC, 
запропонувала учасникам погляди міжнародних та українських 
арбітражних юристів, представників судової влади та Міністерства 
юстиції України на проблематику арбітражного розгляду справ за 
участі підсанкційних осіб. Спікерами стали: Інна Богатих, заступник 
Міністра юстиції України, 
Олег Васьковський, секре-
тар судової палати для 
розгляду справ про бан-
крутство Касаційного гос-
подарського суду у складі 
Верховного Суду, Марія 
Костицька, голова арбіт-
ражної практики і партнер 
юридичної фірми Winston 
& Strawn в Парижі, Ольга 
Костишина, радниця, 
керівниця практики міжна-
родного арбітражу LCF 
Law Group. 

Закриваючи ХІ Міжнародні арбітражні читання, Микола Селівон 
окреслив основні завдання ICAC на найближчий рік. Серед них 
Голова ICAC назвав повну диджиталізацію адміністрування справ і 
розширення компетенції ICAC як майданчика для розв’язання інвес-
тиційних спорів.


